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ОПТИМІЗАЦІЯ ГРОШОВИХ ПОТОКІВ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 

Постійний кругообіг коштів як в межах окремого підприємства, так і в 

масштабах економіки в цілому є об’єктивною умовою їх життєздатності. 

Складовою цього кругообігу виступають грошові надходження і грошові 

витрати суб’єктів господарювання. Грошовий обіг відображає відносини між 

учасниками процесу виробництва, розподілу, споживання, а тому має 

специфічні можливості впливати на хід та результати виробничо-господарської 

діяльності підприємства. Вивченням питань  грошових потоків та  управління 
ними в теоретичному і практичному аспектах займаються такі відомі зарубіжні 

західні вчені, як Дж. К. Ван Хорн, Є. Брігхем, Е. Нікбахт, Г. Райс. Поглибленню 

основ управління грошовими потоками підприємства та їх економічної оцінки 

присвячені праці вітчизняних та російських вчених: І. Бланка, Г. Кірейцева, В. 

Ковальова, О. Стоянової, І. Балабанова. 

Поняття «грошовий потік підприємства» є агрегованим, тобто таким, що 

містить у собі різноманітні види цих потоків, які обслуговують господарську 

діяльність, а саме грошовий потік від операційної, фінансової та інвестиційної 

діяльності. Незбалансованість і нерівномірність надходжень та виплат у розрізі 

часових інтервалів грошових потоків може призвести як до тимчасового 

дефіциту, так і до виникнення тимчасово вільних їх обсягів. Грошові потоки, 

які формуються на підприємстві у процесі його господарської діяльності, є 

важливим самостійним об’єктом управління [1, с.150]. 

Управління грошовими потоками це один із найважливіших сегментів 

фінансової роботи на підприємстві, від ефективності організації якого залежать 

як поточні результати діяльності, так і майбутні темпи розвитку 

господарюючого суб’єкта [2, с.237]. 

 Процес управління потоками грошових надходжень являє собою 

постійний моніторинг впливу різноманітних об’єктивних і суб’єктивних 

чинників, які призводять до виникнення трьох ситуацій: 

1) Виплати перевищують надходження підприємства на певний період. У 

цьому випадку виникає дефіцит коштів, усунення якого вимагає залучення 

додаткових фінансових активів, що також пов’язано з додатковими витратами. 

Дефіцит грошових коштів у подальшому призводить до: 

– затримок у виплаті заробітної плати; 

– зростання частки простроченої заборгованості по кредитних позиках; 

– зниження ліквідності активів підприємства; 

– зростання тривалості виробничого циклу через несвоєчасні поставки 

сировини і комплектуючих. 
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2) Надходження перевищують виплати, що може призвести до 

надлишкової ліквідності. Вільні гроші – неприбутковий актив, тому вони мають 

бути задіяні в отриманні додаткового прибутку, що вимагає здійснення 

фінансових заходів із розміщення таких коштів. 

3) Збалансованість потоків платежів забезпечує стан фінансової 

рівноваги, який дозволяє підтримувати оптимальні умови ефективного та 

раціонального господарювання[3, с.100-101]. 

Оптимізація грошових потоків надає змогу підтримувати фінансову 

рівновагу, яка 

досягається за умови, якщо попит підприємства на грошові кошти 

дорівнює його пропозиції (наявним грошовим коштам) у кожний період [4, 

с.94]. 

 Оптимізація грошових потоків передбачає вибір найкращих форм їх 

організації на підприємстві з урахуванням умов та особливостей здійснення 

господарської діяльності. Збалансування та оптимізація відбуваються завдяки 

виявленню резервів, що дають змогу зменшити залежність підприємства від 

зовнішніх джерел залучення грошових коштів, забезпеченню рівномірності 

витрачання грошових коштів у часі та за обсягами, збільшення суми та якості 

чистого грошового потоку, а також впливу на фінансовий цикл підприємства [5, 

с. 149]. 

Отже, ефективність управління грошовими потоками визначається 

синхронізацією надходжень та виплат, підтримкою постійної 

платоспроможності підприємства та раціональним використанням фінансових 

ресурсів, які формуються із зовнішніх і внутрішніх джерел. 
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